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Spørgsmål 
Der er Pride i Budapest, der åbner den 25. juni. Der er tradition for, at 
ambassaderne kommer med en støtteudtalelse i forbindelse med afvikling 
af Pride. Vil ministeren overveje at komme med en udtalelse og fordømme 
NGOloven, der forbyder informationsmateriale til børn og unge 
omhandlende homoseksualitet og kønsskifte? 
 
Svar 
Der skal ikke herske nogen tvivl om, at lige rettigheder og bekæmpelse af 
enhver form for diskrimination af LGBTI-personer er hjerteblod for mig 
og hele regeringen. Og vi rejser så ofte som overhovedet muligt vores 
bekymringer for situationen i Ungarn både bilateralt og i andre 
sammenhænge, herunder ikke mindst i EU.  
 
Den seneste forværring af forholdene for LGBTI-personer i Ungarn er 
fuldstændig uacceptabel, og regeringen tager selvfølgelig fuldstændig 
afstand fra den nye ungarske lovgivning, som bl.a. forbyder 
undervisningsmateriale til børn under 18 år, der skildrer homoseksualitet 
eller kønsskifte.  
 
Derfor deltog jeg i forbindelse med rådsmødet (almindelige anliggender) 
den 22. juni 2021 sammen med nu 16 andre EU-lande i en fælleserklæring, 
der direkte fordømmer den Ungarns lovændring og diskriminationen af 
LGBTI-personer i Ungarn. Jeg er glad for at se, at så mange lande står 
sammen om at værne om vores fælles værdier. Vi kan og skal ikke 
acceptere brud på EU’s grundlæggende værdier.  
 
På rådsmødet havde jeg også anledning til direkte at rejse vores alvorlige 
bekymringer for bl.a. LGBTI-situationen i Ungarn over for den ungarske 
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regering som led i artikel 7-høringen. Men de svar vi fik, har desværre ikke 
mindsket vores bekymringer.  
 
Derfor vil regeringen og jeg selv naturligvis fortsætte med at opretholde 
det politiske pres på Ungarn for at finde holdbare løsninger på 
problemerne for LGBTI-personer og de øvrige udfordringer med 
efterlevelsen af EU’s grundlæggende værdier i Ungarn.   
 
Den danske ambassade i Budapest vil derfor naturligvis igen år – i lighed 
med tidligere år –være medunderskiver af en fælleserklæring med en række 
ligesindede lande til støtte for LGBTI-samfundet i Ungarn. Erklæringen 
forventes offentliggjort den 19. juli.  
 
 

Med venlig hilsen 
 
 

Jeppe Kofod 


